2024年1月8日 星期一

## 镇安困难群众温暖过冬

本报讯 (通讯员 陈 苗 杨远彦)为确保困难群众安全温暖 过冬,2023年12月1日至10日,镇安县民政局筹集近700万元资 金,在全县开展走访慰问送温暖活动。

活动中,县民政局联合15个镇(街道)辖区内139个村第一书记、 驻村工作队员、包村干部、村干部积极开展特殊困难群体走访慰问,尤 其加强对分散特困供养人员、低保对象及低保边缘家庭的走访探视, 按标准及时足额向城乡低保家庭和特困人员发放冬季取暖补助650.7 万元;对1634户脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户等重 点监测对象发放49.02万元慰问金。同时,结合"寒冬送温暖"专项救 助行动,护送返乡3人次,站内救助34人次,站外救助2人次。

## 洛南确保群众平安出行

本报讯 (通讯员 毕波波)自2023年12月5日洛南县冬季道 路交通管理暨恶劣天气道路交通安全防御工作视频会以来,洛南县 公安局交管大队积极采取多项措施,预防和减少道路交通安全事故 发生,确保群众平安出行。

该大队以"宣传防范、源头教育"为抓手,深入社区、学校、企业 等区域开展冬季交通安全活动,从源头上增强群众交通安全意识、 法治意识、文明意识,筑牢冬季道路交通安全防线。在对交通违法 行为的整治方面,该大队紧密结合辖区道路交通安全形势,针对容 易引发道路交通事故的超速、客车超员、疲劳驾驶、酒驾醉驾等突 出交通违法行为,采取流动检查、突击检查、错时检查、夜查行动等 方式,对涉嫌交通违法行为进行严厉查处,切实做到发现一起、查 处一起。

执勤民警坚持处罚与教育相结合的原则,现场对驾驶员进行交 通安全教育,告知驾驶员各类交通违法行为的危害性,并提醒驾驶员 要遵守交通信号灯、系好安全带、注意右转弯盲区、不闯禁行,引导驾 驶员自觉规范行车,确保辖区道路交通安全畅通。

## 南大街社区有了业委会

本报讯 (通讯员 代绪刚 程 华)2023年12月21日,商南 县城关街道南大街社区电信局家属楼小区业主委员会成立。连日 来,南大街社区积极推进"三无"小区规范化自治管理,先后在福禧家 属楼、木材公司家属楼、饮司家属楼、药材公司家属楼、电信局家属楼 等5个小区召开业主大会,按照选举业主委员会的相关程序选举产 生了业主委员会,选出了小区"当家人"。这是南大街社区加大社区 治理工作力度,有效打通服务居民的"神经末梢",破解社区基层治理 难题的生动写照。

据了解,南大街社区成立于2002年9月,辖区面积0.98平方 公里,辖35个居民小组,常住户2825户,老旧小区12个,"三无" 小区17个。"三无"小区居住人员杂、卫生脏乱差、车辆乱停乱放、 矛盾纠纷多、停水停电无人管、安全隐患等问题突出。南大街社 区"三无"小区业主委员会的成立,为居民选出了"当家人",代表 广大业主的利益积极参与小区管理,架起了业主与社区、相关部 门之间的沟通桥梁,通过业主委员会这座"桥梁",切实解决了居 民群众的急难愁盼问题。下一步,南大街社区将继续以提升社区 居民的幸福指数为目标,不断优化社区治理模式,通过建强组织 体系、规范运行机制、强化多元保障,充分发挥业主委员会自治组 织桥梁纽带作用。

## 小河口镇上门"双检"认证

本报讯 (通讯员 宁 坤)"我们年龄大了,身体也不好,儿女又 不在身边,也不会用智能手机,你们专门上门帮助我完成年检认证,真 的太感谢你们了!"1月5日,面对上门提供高龄补贴年检服务的工作人 员,卧病在床的山阳县小河口镇史家坪村高龄老人陈敦茂感动不已。

为认真落实老年人优待政策,确保2024年度养老保险和高龄补 贴待遇及时、足额、安全发放,连日来,小河口镇组织镇村干部、志愿 者逐一上门为行动不便、卧病在床、不会操作智能手机、子女不在身 边等特殊老年人群体进行养老保险、高龄补贴现场采集信息及年检 认证,针对在外地的老人电话一一通知到人,并入户宣传最新老年人 优待政策,解答老人们提出的问题。通过上门"双检"认证服务活动, 提高村民对养老保险、高龄补贴待遇领取资格年检认证重要性的认 识,以实际行动转作风、强本领、提效能,用情用心为民办实事,让群 众少跑路、干部多跑腿,切实打通为民服务"最后一公里"。

#### (上接1版)

城关街道五里铺村建设"道德银行",将村民所做的好事以积分的 形式存入,引导辖区村民积极履行社会责任,形成"奉献一回报一奉 献"的良性循环机制。富水镇桑树村"道德银行"通过积分制,将村民 参与新时代文明实践活动情况积分量化,作为"文明卫生户""最美家 庭"等评选的重要依据,促进无形的乡风转化为有价值的文明。

在"道德银行"建设过程中,商南县各村(社区)结合实际探索"道 德银行+"举措,不断强化"道德银行"结果运用。探索"道德银行+爱 心超市"举措,把"道德银行"积分与村(社区)"爱心超市"积分挂钩, 储户按照一定比例直接在"爱心超市"兑换等价值日用品,每月固定 时间兑换。探索"道德银行+评优树模"举措,把"道德银行"储户积 分作为推选评定表彰道德模范、身边好人等各类先进典型的重要依 据,每季度评选一批、表彰一批、向上推荐一批。探索"道德银行+农 行授信"举措,"道德银行"根据储户道德币总额度评定星级道德户, 和农行签订服务协议,不同星级道德户在农行享受不同额度的免担 保贷款,解决居民群众发展产业缺乏资金的问题。探索"道德银行+ 队伍建设"举措,对积分高的居民群众优先培养入党,优先推荐"两代 表一委员",优先作为村(社区)后备干部培养。

据了解,目前,商南县已经建成村(社区)"道德银行"55家,表彰 奖励道德模范、身边好人等各类先进典型1502人,兑换物品合计 48.8万元,星级道德户在农行享受免担保贷款210万元,优先培养积 分高的群众入党58人,优先推荐"两代表一委员"114人,优先作为 村(社区)后备干部培养108人。

# 商南推动廉政教育提质增效

本报讯 (通讯员 代绪刚 文凯 薇)"你好,我是商南县廉政体检中心干 部,请于明天之前到县'一基地两中心' 参加廉政体检复检!"1月5日,商南县 纪委监委工作人员电话提醒廉政体检 "亚健康"对象按时参加复检。这是近 年来,商南县推动廉洁教育基地、廉政 体检中心、廉洁学习教育网络中心"一 基地两中心"系统治理效能不断提升的

商南县"一基地两中心"运用"线 上+线下""实景+数字""互动+体验"3 种模式,常态开展"六廉活动"。推行全 时段"廉学"、全覆盖"廉考"、全周期"廉 检",提供订单式、全天候纪律教育、廉洁 教育、警示教育服务,全年接待县内外公 职人员开展廉政教育200多场次1.2万 多人次。全县各级纪检监察组织依托 "一基地两中心",定期反馈存在问题和 短板弱项,督促党组织严负其责、严管所 辖,形成了廉政教育循环共促"全周期管 理"良好局面。

商南县廉政体检中心通过"信访 案管、党风政风、审查调查、案件审理、 纪法知识"5个检查室的纪检监察数据 库精准查询和现场测试,准确掌握体 检对象廉洁状况,综合评判为"橙色、 黄色和蓝色"3个等级,根据不同等级 制定个性化处置方案,通过纪法教育、 警示教育、实景教育、廉政谈话、廉政

承诺等措施,有针对性开展廉政教育、 纠偏治疗。通过廉政体检,帮助干部 早日查找"病因",及时"对症下药",做 到关口前置,早预防、早治疗,筑牢廉 洁从政防线。该县实行每年集中时间 开展一轮次廉政体检,建立智能化廉 政档案室,采用"人脸+指纹"门禁识别 系统落实专人管理。全年开展科级领 导干部廉政体检52场次686人次,开 展新任科级领导干部任前廉政考试6 批次124人次,建立个人"线下+线上" 廉政档案8000多份。

商南县廉洁学习教育网络中心通过 现代网络技术手段,重点集纳党规党纪、 法律法规、警示教育、反腐倡廉等党风廉

政建设七大板块,提供在线学习服务,党 员干部通过实名认证注册登录学习,每 人每年完成80学时以上,方可参加在线 廉政测试,测试成绩80分及以上视为完 成当年网络学习任务,对成绩不合格、不 参加考试或补考不通过者,及时反馈所 在党组织和纪检监察组织,采取集中补 课、谈话提醒等措施强化督导。对新任 科级领导干部实行凡鉴定必廉审,综合 "廉学""廉考""廉检"情况,审慎作出意 见回复,对发现严重问题的,及时提出否 定性或暂缓使用意见,严防"带病提拔", 着力实现全县党员干部廉政意见回复规 范化、智能化,切实做到严把廉政关口, 形成鲜明导向。



## 商州公示对部分道路命名更名 征求社会公众意见的结果

本报讯 (记者 胡 蝶)1月3日,商州 区人民政府官网发布公告,对商州区民政局 关于对城区部分道路命名更名工作征求社会 公众意见的结果进行了公示。

据悉,商州区民政局于2023年9月26 日至10月20日在区政府网站及《商洛日报》 公众号上发布了关于中心城区道路命名更名 征询社会公众意见的公告,期间共收到道路 命名更名意见21条。

商洛北高速引线道路命名建议:龙凤大 道、龙山大道、征铎大道、西商大道、东龙大 道、高新大道、金凤大道;

朝阳路向阳路连接道路命名建议:华阳 路、丹阳路、双阳路、龙阳路、连阳路;

友谊路道路命名建议:西商路、站

王巷路道路命名建议:龙山路、东龙路、 双塔路;

幸福街道路命名建议:丹南路; 通信路道路更名建议:建设路、建设南 路、建设北路。

其中采纳1条,商洛北高速引线道路命 名为龙凤大道,象征着商洛北高速口位于龙 凤山之间。

本报讯 (记者 王 倩)为提高群众森林防火意识,检验森林防火队 伍对森林火灾突发事件的应急反应能力、综合安全扑救能力和安全防范意 识,1月4日,丹凤县蔡川镇联合商山林场,在庵底村开展森林防灭火应急演 练及林业资源管护培训。

本次演练以现场培训、器具实操相结合的方式进行。培训会上,镇干部 对 2023年森林防火典型案例进行分析并总结经验教训,进一步增强全民森 林防灭火意识和法治观念。县森林防火中心工作人员对全镇护林员进行业

### 蔡川镇举行森林防火演练

务培训,并表彰了一批优秀护林员。随后,商山林场工作人员现场对常用的 森林灭火工具的组装操作与维护保养及常规的故障排除等进行讲解演示, 并依次利用各种灭火工具进行现场灭火实操训练。通过本次演练,进一步 增强广大干部群众对森林防灭火的思想认识,提高森林防灭火的快速反应 能力、实战能力和应急处置能力,为蔡川镇森林防灭火工作打下坚实基础, 营造良好的森林防火安全氛围。

## 2024年"迎新春慈善助困"募捐倡议书

全市各爱心企业、爱心单位、广大爱心

2024年新春佳节即将到来,为了 使全市广大人民群众都过上一个祥 和、欢乐、幸福的春节,共享改革发展 成果,促进社会和谐,展现新时代社会 大家庭的温暖。市慈善协会倡议,全 市各爱心企业、爱心单位和广大爱心 人士,积极奉献爱心,以实际行动为低 收入群体的帮弱救助贡献力量。多年 来,我市通过各级努力,困难群体的基 本生产生活得到了有效保障,但由于 因病、因残等原因,部分困难家庭生活 仍然十分困难,迫切需要得到救助。 因此,有效保障贫困群体的生产生活 仍是我市民生工作的重点,扶弱帮困

工作任重而道远,加大对弱势群体的 扶持,这不仅是各级党委政府的责任, 更是慈善组织动员社会力量,助力扶 弱帮困的责任和义务。

为了更好地开展我市的扶弱帮困 工作,商洛市慈善协会倡议,在春节前 夕,动员社会力量,开展一次大型慈善 募捐活动,重点为大病困难患者、高龄 老人、残疾人、困难退役军人和企业困 难职工,开展扶弱助困募捐活动。我们 衷心地希望全市社会各界、广大爱心人 士,积极投身到这一次活动中来。或许 您的一份爱心,能拯救一个家庭;或许 您的一次善举,能点亮希望的曙光;或 许您的一个善念,能改变他们一生的命 运,用你们真诚的爱心来温暖全市的弱

势群体,让美丽的商洛大地更加充满温 罄和爱意

我们郑重承诺,对于社会各界的 爱心捐赠,将按照公开透明的原则,及 时通过协会官网向社会公布善款善物 捐赠和使用情况,并依法为捐赠方开 具由财政部监管的公益事业捐赠统一 票据、捐赠证书等服务。

一、资金捐赠

方式一·网络捐款 使用微信、支付宝或者手机银行 APP识别下方二维码进行捐赠。



商洛市慈善协 会捐款二维码 方式二:银行捐款 户名:商洛市慈善协会 开户行:中国银行商洛分行营业部 账号:102406378581

二、物资捐赠 捐赠地址:商洛市慈善协会 业务联系人:

武莉莉 联系电话:0914-2386853 15309189966

刘尧 联系电话:18691405939

> 商洛市慈善协会 2024年1月3日